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університету (м.Вако, штат Техас). Функцію керівника секції МАСРП 
з організації міжнародних наукових конференцій з питань свободи 
релігії виконує Коул Дюрем - професор Брінгам-Янгського 
університету (м.Прово, штат Юта). Від України академіком МАСРП є 
доктор філософських наук, професор Колодний А.М. 

Міжнародну Академію свободи релігії і переконань засновано 
з метою захисту і підтримки принципів релігійної свободи за 
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релігійними питаннями, представники різних міжнародних інституцій, 
зокрема ООН, відомі науковці-релігієзнавці, правознавці, релігійні 
діячі. 

За сприяння МАСРП в Україні проведено вже чотири наукові 
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МАСРП завжди готова надати допомогу будь-якому 
державному органу в правовій експертизі діючих і підготовлених до 
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Матеріал підготували А.Колодний та В.Коломицев 

 
 
 
 
 

СОЦІОЛОГІЧНІ  ПОКАЗНИКИ   РЕЛІГІЙНОСТІ 
 

І. МІСЦЕ РЕЛІГІЇ В ЖИТТІ АМЕРИКАНЦІВ, УКРАЇНЦІВ І 
ФРАНЦУЗІВ 
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(Інформація з газети “За вільну Україну” від 4.02.1995 р.) 
в) Паризький Центр з вивчення проблем і умов життя у Франції одержав в 
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1998 році такі результати: 
25 % французів не вважають себе релігійними і не виявляють  

симпатій до будь-якого віросповідання; 
40 % молодих людей віком до 25 років ставляться до релігії 

індиферентно; 
40 % вікової групи 25-40 років виявили майже таке ставлення; 
14 % тих, хто має вік понад 60 років не вважають себе  

прихильниками якоїсь релігії; 
 

Тенденції: 
 із зростанням кількості невіруючих водночас зростає і кількість 

тих, хто вірить в Бога; 
 якщо більшість молоді відмовляється від релігії, то зростає 

кількість віруючих серед людей віком понад 60 років, відвідування 
ними церковних служб; 

 віруючі більш активні в діяльності різних гуманітарних, 
громадських і політичних організацій; 

 байдужі до віри частіше бувають на дискотеках, в спортклубах, 
інших масових заходах. 

(АРІ, №17 за 1998 р.) 
 
 

ІІ. СТАВЛЕННЯ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ ДО РЕЛІГІЇ І ЦЕРКВИ 

Ставлення до Бога і довіра Богу 
 1994 1995 1996 1997 
Зовсім не довіряю 8,4 7,2 8,9 8,7 
Скоріше не довіряю  5,8 5,8 5,4 4,0 
Важко сказати 21,1 19,0 22,0 21,5 
Скоріше довіряю 21,4 16,2 17,9 15,5 
Цілком довіряю 39,9 50,8 45,8 50,0 
Не відповіли 3,5 0,9 00,0 0,3 

  
Належність до конфесії 

 1994 1995 1996 1996 
Не належать до жодної 37,2 36,5 34,4 30,2 
УПЦ Київського 
Патріархату 

25,7 29,6 32,7 33,7 

УПЦ Московської 3,3 8,2 7,3 7,8 

юрисдикції 
Українська греко-
католицька церква 

6,1 6,5 7,1 7,0 

Російська православна 
церква 

7,2 - - - 

Українська 
автокефальна ПЦ 

1,7 0,6 0,5 0,8 

Інша конфесія 1,8 3,0 2,4 2,5 
Важко відповісти 16,0 15,2 17,7 17,9 
Не відповіли 0,9 0,4 0,9 0,0 

 
Ставлення до Церкви і священиків і довіра їм 

 1994 1995 1996 1997 
Зовсім не довіряю 13,6 14,6 18,1 18,5 
Скоріше не довіряю 13,7 13,3 13,6 13,4 
Важко сказати, 
довіряю чи ні 

32,8 30,1 33,3 31,7 

Скоріше довіряю 18,9 20,2 17,6 19,4 
Цілком довіряю 16,7 21,0 17,4 16,8 
Не відповіли 4,3 0,8 00,0 0,3 

 
(За книгою Є.І.Головахи і Н.В.Паніної «Тенденції розвитку українського 

суспільства (1994-1997 р.р.). Соціологічні показники». - К., 1998) 
 

ІІІ. НАЛЕЖНІСТЬ ДО КОНФЕСІЇ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ 

До якої конфесії Ви належите? 
Українська православна церква - Київський патріархат –  - 20,4 % 
Українська православна церква - Московський патріархат  - 7,5 % 
Греко-католицька церква      - 6,3 % 
Українська автокефальна православна церква    - 1,8 % 
Римо-католицька церква      - 0,3 % 
Інші конфесії (віросповідання)      - 3,1 % 
Віруючі, які вагаються  у визначенні своєї  конфесійної належності  - 
16 % 
Віруючі, які заявили про те, що не належать до  
жодної конфесії       - 3,6 % 
Невіруючі (атеїсти)       - 41 % 

(Інформація із «Ежедневной Всеукраинской  газеты» від 26.02.1998 р.) 
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IV. КИЇВСЬКИЙ  ПАТРІАРХАТ – НАЙВПЛИВОВІША  ЦЕРКВА      

В  УКРАЇНІ 

З 26 грудня 1997 р. по 11 січня 1998 р. Київський міжнародний 
інститут соціології провів вибіркове опитування дорослого населення 
України всіх областей та Криму, а також м.Києва. 

Опитування виявило, що найвпливовішою Церквою в Україні є 
Українська Православна Церква Київського Патріархату. Її підтримує 
23,3% населення України. В той час як УПЦ Московського Патріархату - 
6%, а Російську Православну Церкву - 10,8%. 

Нижче ми приводимо детальні результати опитування по 
регіонах. 

Західний регіон: Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, 
Львівська, Рівненська, Тернопільська, Чернівецька області. 

Західно-Центральний регіон: м. Київ, Київська, Вінницька, 
Житомирська, Кіровоградська, Хмельницька та Черкаська області. 

Східно-Центральний регіон: Дніпропетровська, Полтавська, 
Сумська та Чернігівська області. 

Південний регіон: Республіка Крим, Запорізька, Миколаївська, 
Одеська та Херсонська області. 

Східний регіон: Донецька, Луганська та Харківська області. 
 
 
До якої церкви Ви належите? 
 Всьо-

го 
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25,0% 

УАПЦ 44 
2,0% 

22 
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17 
3,9% 

0 
0,0% 

 
УГКЦ 

153 
7,0% 

147 
35,1% 

3 
0,7% 

0 
0,0% 

2 
0,6% 

0 
0,0% 

УПЦ 
Київського 
Патріархату 

509 
23,3% 

151 
36,1% 

233 
45,9% 

59 
16,7% 

20 
4,8% 

45 
9,6% 

УПЦ 
Московського 
Патріархату 

132 
6,0% 

36 
8,5% 

51 
10,0% 

25 
7,2% 

10 
2,5% 

10 
2,0% 

Іншої 64 
2,9% 

12 
2,8% 

6 
1,3% 

10 
2,9% 

23 
5,4% 

13 
2,8% 

Не належу до 
жодної церкви 

928 
42,5% 

33 
7,9% 

175 
34,5% 

218 
61,9% 

248 
58,8% 

254 
53,4% 

Важко сказати 110 
5,0% 

11 
2,7% 

25 
4,9% 

17 
4,8% 

22 
5,1% 

35 
7,3% 

 
 
 
 

ОЦІНКА ГРОМАДСЬКОЮ ДУМКОЮ МЕМОРАНДУМУ 
 

Чи вплине на ситуацію а церковному середовищі прийнятий 
при участі Президента України 21.07.1997 р. Меморандум 
християнських конфесій України про несприйняття силових дій в 
міжконфесійних відносинах? 

 
Буде мати позитивні наслідки    - 16,6 % 
Ніяк не вплине     - 17,4 % 
Це мене зовсім не цікавить    - 2,4   % 
Важко сказати, вплине чи ні    - 41,8 % 
 

(Інформація Соціс-Гелапп, жовтень 1997 р.) 
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Західний регіон: Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, 
Львівська, Рівненська, Тернопільська, Чернівецька області. 

Західно-Центральний регіон: м. Київ, Київська, Вінницька, 
Житомирська, Кіровоградська, Хмельницька та Черкаська області. 

Східно-Центральний регіон: Дніпропетровська, Полтавська, 
Сумська та Чернігівська області. 

Південний регіон: Республіка Крим, Запорізька, Миколаївська, 
Одеська та Херсонська області. 

Східний регіон: Донецька, Луганська та Харківська області. 
 
 
До якої церкви Ви належите? 
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Всього 

2182 
100,0

% 

419 
100,0

% 

508 
100,0

% 

353 
100,0

% 

421 
100,0

% 

476 
100,0

% 

РПЦ 236 
10,8% 

6 
1,5% 

10 
2,0% 

21 
6,0% 

80 
18,9% 

119 
25,0% 

УАПЦ 44 
2,0% 

22 
5,4% 

4 
0,7% 

2 
0,5% 

17 
3,9% 

0 
0,0% 

 
УГКЦ 

153 
7,0% 

147 
35,1% 

3 
0,7% 

0 
0,0% 

2 
0,6% 

0 
0,0% 

УПЦ 
Київського 
Патріархату 

509 
23,3% 

151 
36,1% 

233 
45,9% 

59 
16,7% 

20 
4,8% 

45 
9,6% 

УПЦ 
Московського 
Патріархату 

132 
6,0% 

36 
8,5% 

51 
10,0% 

25 
7,2% 

10 
2,5% 

10 
2,0% 

Іншої 64 
2,9% 

12 
2,8% 

6 
1,3% 

10 
2,9% 

23 
5,4% 

13 
2,8% 

Не належу до 
жодної церкви 

928 
42,5% 

33 
7,9% 

175 
34,5% 

218 
61,9% 

248 
58,8% 

254 
53,4% 

Важко сказати 110 
5,0% 

11 
2,7% 

25 
4,9% 

17 
4,8% 

22 
5,1% 

35 
7,3% 

 
 
 
 

ОЦІНКА ГРОМАДСЬКОЮ ДУМКОЮ МЕМОРАНДУМУ 
 

Чи вплине на ситуацію а церковному середовищі прийнятий 
при участі Президента України 21.07.1997 р. Меморандум 
християнських конфесій України про несприйняття силових дій в 
міжконфесійних відносинах? 

 
Буде мати позитивні наслідки    - 16,6 % 
Ніяк не вплине     - 17,4 % 
Це мене зовсім не цікавить    - 2,4   % 
Важко сказати, вплине чи ні    - 41,8 % 
 

(Інформація Соціс-Гелапп, жовтень 1997 р.) 
 
 
 
 
 
 
 
 


